

# Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.  
Kiadóhivatal Henschel H., Kut-u. 23.  
Telefon 356.  
Fióközlet Kolostor-u. 25.

**Társadalmi napilap.**  
Megjelenik vasárnap és ünnepnap kivételével mindennap d. u. 5 ó.  
Felelős szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**  
Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Előfizetési árak:  
1 óra házhoz hordva 60 fill.  
Vidékre postán küldve 1 K.  
Egyes szám ára 2 fillér.

## Státusunk.

Brassó 1910. nov. 16.

Amivel az országban egy püspöki megye se dicsekedhetik, arra mi erdélyiek büszkék lehetünk. Van autonómiánk, azaz önkormányzatunk. Az összes katolikus püspökségek közül egyedül mi vagyunk azok, kik egyházi ügyeink és vagyonunk felett rendelkezhetünk. Ősi jog ez, nem kapjuk ingyen, nem is a mostani kormányoktól, mert hisz ezek meg ez ideig csakis más felekezeti testvéreinkre voltak figyelemmel. Ez azonban nem tartozik hozzánk, csak megemlítettük. Elég az hozzá, nekünk van, s ezt meg kell becsülni, mert ez nagy kincs, nagy dolog. Az egyház a világiakkal karöltve dolgozik és fárad az egyházért. Igaz gyenge az érdeklődés a státusunk, kevés a lelkesedés az autonómia iránt, de mégis vannak, kik „nagy munkát fe tenek ki az erdélyi státus körül”. Ezeket az egyház zászlóvivőinek lehetne elnevezni, az egyház vitézkedő katonáinak. Ezek a katonák, ezek a zászlóvivők gyűlnek holnap össze a régi, fejedelmi városban

Kolozsvárt, hogy az egy évi munkának eredményéről számot adjanak.

Kik jelennek meg ma Kolozsvárt?

Az egyház vezető elemei: A püspök, az igazgató-tanács, az esperesi kerületek fejei, a szt. széki tanácsosok, a fiunevelde intézetek igazgatói. Ezek a státusgyűlés hivatalos tagjai.

Részvesznek a választott tagok is. Esperesi kerületenként egy pap és 2 világi tag és gimnáziumok kiküldött tagjai. Tagjai még az országgyűlési képviselők. Mi fölött tanácskoznak? A 180 oldalos évi jelentés felöli mindazt, amiről ott szó lesz. Számot adnak az építkezésekről, melyet egy év lefolyása alatt eszközölt a státus. 102,379 kort. költött építkezésre. Beszámol a kegyes alapítványokról, melyek egy év alatt 6200 kort. tettek ki. Végtelen kevés jutott a nagy egyházmegyének az adakozó szívek részéről. Tiszta képet nyújt a 7 státusgimnáziumról és 5 fiunevelde-ről. Bemutatja a nagyszebeni Teréz árvaház belső életét, az intézet leendő átalakítását. Szól a somlyói és nagyszebeni tanítóképzőről. Részleges jelentést tett az el. iskolákról, azok népességéről. 181 fiu és egyes dolgozik egyház és haza javá-

ra. Ezekben az iskolákban 305 tanító oktat — a tanítók összes jövedelme 408.334 kor. 27 fill. tesz ki. Egy-egy tanítóra esett átlag 1338 K, 81 fillér. A kath. elemi iskolákba járó tanulók száma 6—12 év. 23.542, 13—15 évig 7955 összesen 31497. Róm. kath. leányiskola volt: 25 el. és 8 polg. leányiskola. A tanítónők száma 161 volt. Vegyes iskolákban (fiu és leány) tanított 34. Szerzetes nővér volt 93. A leánygyermek száma, kik iskoláinkat látogatták 9993.

Részlegesen beszámol azután a gyűlés a 4 uradalmáról, tehát a birtokokról, melyek a státus jövedelmét képezik.

Ezekkel foglalkozik a holnapi státus gyűlés.

Kicsiben, tehát egy kis országgyűlés, mely a mi drága kis országunkat — az egyházat kormányozza, felőle gondoskodik, annak jövőjéért tesz és dolgozik. Bár ha most is úgy becsülnék meg a státusi képviselőséget, mint egy pár évtizeddel ezelőtt, akkor úgy hisszük inkább fellendülne az ügy, melyet a státusi képviselők képviselnek.

## T á r c a.

### Szürke barát.

Csevegés. Irta: Madame Chrysantheme.

Szüreten voltunk a szomszéd faluban lankas szép hegyoldalban. Szokott vidám, falusi kompánia. A jegyző, pár birtokos, a pap, a bíró s a doktor, némelyikkel jelen az élete párja is, meg néhány ficsúr (kiséretnek).

Félig derült — csöndes őszi idő — nap is süt, de már nincs melege, csak látzata. A hegyhátat beszegő borostyán bokrokon még sárga leveleket sem látni, teljesen kopasz.

Szint, elevenséget az egész pasztel képnek a szedő—szüretelő lányok, menyecskek messze viritó piros rokokójaja „bécsi pipi kendője” nyújt. Azokkal van tele hintve a kopár domboldal. Gyönyörködünk bennök de méginkább a tetőzött puttonyokban, amit fűrgén lépegetve—vállukon hoznak lefelé a megszedett venyigék között.

Ide lenn házi szöttes abroszok vannak leterítve a gyepes lapályon, ahol a gondos háziasszony szakértelemmel válogatja ki a télire való legszebb fűtöket — meg amit vendégei kosarába ajándékuul szánt.

Éppen a mienket tetézte mikor az eleven tekintetű házigazda oda lép és kedvesen figyelmezteti: tegyél szürke barátot mentől többet — az a legédesebb —finom csemege és édesebb mint a méz.

— Szereti a „szürke barátot” kérdi

egy kacagó asszonykától annak „muffját” gardirozó gavallérja.

— Ökvetlenül, a „barna barátot” aki „még” barna jobban szeretem mint a — „szürkét” feleli ajkbigyesztve e kis szellemes, általános hahotát aratva az ártatlan frivolitással.

Valaki azonnal a „szürke barátal” kapcsolatban elkezd dicsegni az „Életet”. Nagy „É” vel az életet, amilly különben valóságos életet is jelent, a téli esték életét különösen tartalmassá teszi — bearanyozza.

Előbb vicceket faragnak az „Élet”-re is mint a szürkülő barátira, de utóbb elcsendesedik a zajongó társaság, akárcsak a száraz borostyán között csiripelő éhes veréb sereg — mikor egy váratlan „durranás” robbog által közötte (valamelyik csósz egy tapsifüles után trefelhetett).

Valaki így eltalálta az érdeklődést —

## Kovács István

### Czipészmester

□ □ Brassó, Fekete-utca 18. □ □

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolid árak mellett.

## Rémes gyilkosság

Brassóban.

### A feketetemplom szolgáját agyon- ütötték.

Brassó várost, különösen a szászokat ma rémes eset tartja izgalomban. Éjjel eddig ismeretlen tettes vagy tettesek a szász fekete templom szolgáját, Stooft Pétert lakásán meggyilkolták. Az esetről a következőkben értesítettek bennünket;

Tegnap este fél 9 óra tájban Keller Ferenc cipésmesterrel ennek lakására ment Stooft Péter. Onnan azzal, hogy lakására haza megy, eltávozott. Hogy azonnal hazament s egyedül érkezett e haza, mitsem tudnak.

Ma reggel a cselédleány midőn a szobába betért, gazdáját ágyban, paplannal nyakig letakarva holtan találta. A szobában minden a legnagyobb rendben volt.

A rendőrség nyomban az értesítés után a helyszínre sietett, s a rendőrorvos a hullát vizsgálat alá vette.

A gyilkos tettét borzadalmas módon hajtotta végre, a megejtett vizsgálat szerint Stooft Pétert tompa baltával, vagy nehezebb karddal ütötte agyon.

A gyilkos a fején, arcán ejtett nagyobb sebeket, orra alatt mindkét ajkát keresztül vágta, egy metszőfogát kiütötte s szemére mért kisebb ütést.

Csodálatos a dologban az, hogy a cselédleány kinek szobáját csak üvegajtó választja el, egész éjjel semmi gyanusát nem vett észre és így valószínű az első ütést a fejére kapta az áldozat, mely nyomban meg is ölte.

Minden jel arra következtet, hogy a gyilkos nagyon is közeli ismerőse a meggyilkoltnak, mert az öreg tegnap vett ki a takarékpénztárból 2000 koronát és így valószínű, hogy ezen körülmény járult a tett elkövetéséhez. Arra mutat az is, hogy az udvaron tartózkodó kutya zajt nem csinált.

A tett elkövetésével egy tűzérkatonát gyanúsítanak, ki azonban igazolta, hogy tegnap este már 9 órakor otthon volt.

Ne járjunk olyan

vendéglőkbe, sörcsar-

nokba, kávéházakba,

ahol a „Brassói Ujlap“-ot  
nem találjuk.

egy „durranás“ nál gyorsabb mozdulattal az oldal zsebből kivéve ezt a pompás képes katolikus ujságot az „Életet“ — és „Homó Melancholikus“-ból olvas fel néhány kiváló sort... Mély áhitattal hallgatjuk, tán nincs köztünk egy sem, aki nem értené meg;

Pedig ez nagy szó!

Prohászkat nem minden embernek lehet adagolni.

Noha Ő olyan orvosság, aki mindenkinek egyaránt thasználhat. De mondom nem minden fej veszi be és akkorahol be nem adható ott nem is gyógyíthat.

(Speciális szer Prohászka.)

(Folyt. köv.)

## Hirek.

Brassó 1910. november 16-án.

**Személyi hír.** Meisel József apát-plebános, főesperes ma reggel a státusgyűlésre Kolozsvárra utazott.

**Jegyzőválasztás.** Barcaufaluban a megejtett jegyzőválasztáson Dunka István oklándi körjegyző választott meg községi jegyzőnek.

**Hymen.** Szabó Károly gazdatiszt szombaton tartotta esküvőjét Baczony Irén volt brassói róm. kath. zárdai, jelenleg sepsibodoki áll. el. isk. tanítónővel Sepsibodogon.

**A szerencsétlenül járt pénzügyőr temetése.** A Botfalu-cukorgyárban szerencsétlenül járt vigyázót Bérczy Elemért, tegnap d. u. 3 ó. helyezték örök nyugalomra a bolgárszegi temetőben. A temetésen a kartársakon kívül a pénzügyigazgatósági, számvevőségi, adóhivatal tisztviselői is jelen voltak. — Itt említjük meg, hogy a hivatalos boncolás a halál okául szénéleg(monoxid)mérgezés következtében beállott fulladást állapított meg. S mint értesülünk a gyár tavasszal lebontja a szakasz épületét s a pénzügyőrség részére új épületet emeltet.

**Államsegély a nem állami középiskolák részére.** A közoktatásügyi tárca költségvetésében a brassói kath. főgimnáziummal kapcsolatos internátusra 80'000 korona, államsegélyként a gimnáziumnak 34 ezer kor.; a sepsiszentgyörgyi ref. főgimnáziumnak 300'000 korona; a kézdivásárhelyi róm. kath. főgimnáziummal kapcsolatos internátusra 30'000 korona; a csiksomlyói róm. kath. főgimnáziumra 150'000 korona; a gyulafehérvári róm. kath. főgimnáziummal kapcsolatos internátus átalakítására felszerelésére 123 ezer 500 korona; A székelyudvarhelyi róm. kath. főgimnáziummal kapcsolatos fiúnevelő intézetre 100'000 korona van előirányozva. A brassói evang. főgimnázium és alreáliskolának a kilátásba helyezett 400'000 korona államsegély az iskola fentartójával tárgyalás alatt áll.

**Csőd.** A brassói kir. törvényszék Stojka Albert fogarasi kereskedő ellen a csődöt megnyitotta. Csődbiztosul dr. Jahn Frigyes kir. táblabíró, tömeggondnokul dr. Reisz Árpád, helyettesül dr. Pandrea Livius fogarasi ügyvédek nevezettek ki. Csődválasztmány választása 1911 január 16 napjára tűzött ki.

**Páratlan népszövetségi kedvezmény.** A Katolikus Népszövetség központi vezetősége páratlan kedvezményben részesíti az 1911. évre belépő új tagokat. Ajándékképpen megküldi az 1911. évre szóló díszes kiállítású és tartalmas naptárát. Ha tekintetbe vesszük, hogy magának a naptárnak egyedül bolti ára 70 fillér, az egész évi tagdíj pedig egy korona, akkor páratlannak kell neveznünk ezen kedvezményt, mert az új tagok 30 fillérért fogják megkapni a jövő évi tagilletmény gyanánt szolgáló összes füzeteket és az 1912 évre szóló naptárt is. Kiváncos tehát, hogy ezt a kedvezményt minétköppen vegyék igénybe. A feltétel az, hogy egy korona előleges lefizetése mellett a Népszövetségbe való belépésüket a csoport

vezetők útján a központi igazgatóságához bejelentésük.

**Öngyilkosság.** Csak a multakban adtunk hírt arról, hogy Braunstein József Noában öngyilkossági szándékból kezein ereit keresztül vágta s sebeivel a közkórházba szállították. Az öreg Braunstein néhány hét múlva a kórházból eltávozott. Öngyilkossági gondolataival azonban tovább foglalkozott s tegnap d. u. a szászleányiskola előtti padra leülve egy üvegecskét vett elő s annak tartalmát kiitta s nyomban összeesett. azonban a kórházba szállították, hol megállapították hogy az öreg vilriolt ivott, Braunstein tegnap éjjel a kórházban isszonyatos kínok közt meghalt.

**A helybeli filharmonikus társulat** a jövő hó 6-án, csütörtöki napon tartja az évi első hangversenyt. E hangverseny — mint eddig valamennyi — méltó lesz az eddigi előadásokhoz, mert, megssoktuk már hogy derék filharmonikusainktól minden alkalommal művészi színvonalú összjátékot hallhasunk. A jelen alkalommal előadásra kerül Tschaikowskynak 5-ik symphoniája, mely maga oly hatalmas mű, hogy szinte egymagában elegendő lenne egy hangverseny kitöltésére. Négy mondatának mindegyike oly gyönyörű melódiákat tartalmaz, hogy minden hallgatót a legmagasabb fokig lebilincsel. A második szám — a hangverseny érdekessége — közismert helybeli zesszerzőnk, Richter Pál Szerenád-ja, igen érdekes és szintén művészi színvonalú kompozíciója, előre láthatólag ugyancsak nagy sikerre számíthat. Végül a 3-ik szám Nikolai. A vindsori vig nők c. operájának nyitánya, mely méltó befejezése lesz a hangversenynek. A próbák buzgón folynak hetenként kétszer a jégpavillon melletti próbateremben. A hangversenyre már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

**Száj és körömfájás.** Az a lispáni hivatalhoz érkezett jelentés szerint már a mult hónapban vármegyénkben teljesen megszűnt száj és körömfájás állati betegség Botfalu-cukorgyárban ismét fellépett. E betegség a napokban az alföldről hozott állatokon ütött ki.

## Hús és hentesüzlet áthelyezés

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a jó hírnévnek örvendő hús és hentesáru üzletemet Brassó város legforgalmasabb utcájába, **Kolostor-utca 27. szám** alá [Katolikus templom mellett] helyeztem át. Midőn ezt szíves tudomásukra hozom kérem kegyes pártfogásukat

kiváló tisztelettel

**M á t h é G y.**

hentes.

## Gyógyborok

mint Malaga, sötét és aransárga, Madeira, Scherry  
ugymint gyógycognac, tiszta borpárlatot ajánlják legjobb  
minőségben olcsó árak mellett

Lang és Theil drogeria, Brassó  
Buzasor 8 sz. — Telefon-szám 219.

**RIETH** órák, optikaiszerek, aranyárak és javítási  
műhelye. „Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és  
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések, ha még oly komplikáltak is, szakszerűen lesz-  
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponként. — Régi száz évke, tűk stb,  
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany- és ezüstneműek a hivatalos fémjelzéssel vannak  
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás.

Szemüvegek, orrcsüptetők, Perioszkopikus és akromatikus  
tüvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

*A Ciriakus cég órái általam lesznek javítva.*

## HELMBOLD örökösei TUZA R. utó dai

aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetésem s kevés regiem képesítetek azon kelle-  
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst neműmet bámulatos  
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.

Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel

Helmbold örökösei

TUZA R. utó dai.

Könyvkötészet és Aranyozó  
intézet

**Podek Emil**

elvállal olcsó árak mellett minden  
e szakmába vágó munkákat, va-  
lamint doboz és pipere munka  
készítését legmodernebb kivitel-  
ben.

Brassó, Lópiac 11 sz.

**Russu Demeter**  
szígyártó

Brassó, Árvaház-utca 15.

Ajánl a n. é. közönségnek e  
szakmába vágó munkákat pontos  
gyors kiszolgálást legjutányosabb  
árak mellett. Teljes tisztelettel

Russu Demeter

## ZEIDNER H. G

Szalámi és hentésárugyár

Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb  
felvágott és tormás virslit.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

### Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgyköz-  
önség szives tudomására, hozni hogy  
2 évi távollétem után, mely időközben  
külföldön és utóbb Kolozsváron szak-  
ismereteimet gyarapítva újból vissza-  
értem, és **KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a.**,  
az új szállodával szemben

### női divattermemet

újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,  
maradtam tisztelettel

**Tancer János**

női divatszabó.

*Tanult varrolányok felvételnek.*

## Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkek kereskedő

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza-  
lonát, legizlésebb felvágott, tor-  
más virslit és mindenféle sajtot, turót  
és vaját.

Naponta posta és vasuti  
szétküldések.

## Élelmi cikkek

minden nap frissen kapható

Brassó, Cérna utca 1 sz. a.

Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, be-  
főttek, turó, tejfel, sajt; mindenféle zöld-  
ség, paradicsom, hagyma és i. t. legol-  
csóbb árak mellett.

## Hirdetések

felvételnek

a kiadóhivatalban

T. c.

Alulírott értesitem: a nagyabecsült hölgyközön-  
séget, hogy a helyi piacon,

**Kapu-utca 34. szám I. emelet,**  
a mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

## NŐIDIVATTERMET

nyitottam.

Egyben értesitem a nagyérdmű hölgyközön-  
séget, hogy szakképzettségem folytán abban a kelle-  
mes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igénye-  
ket is ki tudom elégíteni.

Készítek úgy angol, mint francia modell szerint  
legjobb kivitelű ruhákat mérsékelt árak mellett

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakisme-  
reteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében  
több éven keresztül alkalmaztatásom folytán gazdagi-  
tottam.

Magamat a nagyabecsült közönség jóindulatá-  
ba ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgálja

**Kovács Sándor**

női szabó

Brassó, Kapu-utca 34 sz.

## Nyomdász tanuló

a Hentschel-féle  
könyvnyomdájába jó  
fizetéssel azonnal fel-  
vételt.

**A legkiválóbb  
magyar gyártmányu  
Zongorák  
egyedüli raktára  
Szunyokszéki Vilma  
zongoratanárnő.  
Kolostor-utca 7 szám.**

a Dr. G. Schmidt főorzs- és tisztiorvos- féle

## FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketiséget, fülfájást fülzúgást és nagyothallást, még idült esetekben is.

Egyedül kapható (üvegje 4 kor.)

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

## Meres A.

Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és fürdőszoba berendezési vállalat.

Javítások elvállaltatnak!!!



**Sulák F.** festőművész, specialista arc-képfestészetben, képrestaurátor.

Brassó, Szt. János-utca 3 sz.

készít: Olajfestményü arcképeket, Crayon-Pastell rajzokat, Aquarelleket természet vagy bármely fénykép után.

Hasonlóságért és tartósságért kezesség! Nem tévesztendő össze értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szentképek készítése!

Tanórák festészet, és rajzból.

## Uj férfi divatruha üzlet!

T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Cimnek b. tudomására hozni, hogy helyben **TEHÉNYPIAC 4. sz. alatt** a mai kor igényeinek megfelelő

### Uri divatruha üzletet

nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munkakerő által kidolgozva, olcsón és pontosan készítünk.

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és külföldi szöveteket a legújabb divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik.

Becsés rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

**Bartha és Reinert**

uri divat szabók.

Elegáns és kifogástalan kivitelü polgári és egyenruhák csakis  
**Szócs György** cégnél

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhető be. Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai fölszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Vidéki rendeléseket azonnal eszközölök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája eredeti formáját megtartsa és az mindig szép sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alatt mesternél. — Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

### Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy kaptafát, sámfát s minden e szakmába járó munkát a legjobban és legolcsóbb árak mellett készítik.

**Uhrin György**

Brassó, Kórház-utca 66.

A legjobb anyag.

Kereskedőknek nagy kedvezmény.

KITÜNDŐ IZÉES.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemü közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

### Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre

helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a legcsinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, jutányos árak mellett.

A nagyérdemü közönség b. pártfogását kérve, maradok

tisztelettel

**Szopos Sándor**

férfi-divat és papi-szabó.

## ifj. PURI FERENCZ

kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

Weidenbacher Tamás utóda

ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: ugy kemény mint lágy fából készült munkálatokra.

Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

## !! Uj női szabó szalon !!

A hölgyközönség figyelmébe!

Van szerencsénk a nagyérdemü hölgyközönségnek tudomására adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia

női divattermet

nyitottunk.

Budapest, Bécs, Berlin, Páris, London stb. Európa nagyobb városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemü hölgyközönségnek a legmagasabb igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgálás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemü hölgyközönség becsés pártfogását kérve maradtunk tisztelettel:

**IMRE és PINTÉR**

női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

## FINOM MUSZERÉSZ MŰHELY.

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és ötletek szerint.

**Különlegességek javító-műhelye.**

Különféle szerkezetű és gyártmányu írógépek-, varrógépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegyműhely, (laboratorium) fizikai tanulságos műszerek.

**Képviselete:**

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek „Veritas” a világhírű „Ideal” írógépnek (teljesen látható írással).

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek

—: 3 nyelven, gyári árban. —:

Csak elsőrangú hozzávalók. — Írógép iskola.

**BARTHELMIE.**

műszerész

Brassó, Weisz Mihály-utca 23. sz.

Csak elsőrangú hozzávalók.

Különféle gyártmányu írógép-különlegességek javító-műhelye.